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IV. évfolyam. zászsebes, 1900. junius 5. 36. szám. 

szak és társadalm 
o veog 

Előnzetési árak : I oyk Hirdetési dijak : 
Egész évre 9 kor. fl. 
Folévrere. 4okor.- fil. Megjelenik Egy hasábos garmond sor vagy annak 
] s kor-Hi ! Ihelye 20 fil. Ezen kivül minden hirdetésnél 
: Negyed évree.. 2 kor d K dd 2 6p Al bolvegdt feetendő 

élye zetendő 
: Előfizetési dijak, hirdetések s bármily minden Kedden. Nagyobb s többezorős invttenyvimél ér- 

irásbeli közlemények a lap szerkesztőségéhez . sékelt dijak egyzsége szerint. ! 

küldendők. e es e b vzsza e 

execxoozexzexoxeroxecx 

Egyletünk ügyállása. 
(folytatás). 

Az első öt év leteltével tehát már egyle- 

tünk — mindig csak egyezer tagot véve számi- 

tásunk alapjául – egyszázezer korona alap- 

vagyonnal rendelkeznék, melynek évi kamatjait 

— a legkisebb kamatlábat véve alapul – 3 

százalékkal számitva, évi 3000 koronára tehet- 

jük, mely összeghez hozzá véve még a folyta- 

tólagos év bevételét: 20000 koronát, mely 

tisztán a tagsági dijak után várható, eltekintve 

minden egyébb mellékjövedelemtől, az évi jöve- 

delem 23000 koronára tehető. 

Nézzük már most közelebbről azokat a 

kiadásokat, melyek ezzel a jövedelemmel szem- 

ben állanak s kielégitésre várnak; s hogy ezt 

kellően megvilágithassuk, első sorban tekintettel 

kell lennünk a halandóságra, mint a melynek 

révén leginkább leend egyletünk ereje igénybe 

véve. : 
Az erdészeti és vadászati altiszti pályánál 

tudvalevőleg az első és legfőbb kellék az ép, 

egészséges és erőteljes testalkat, mely képes 

legyen megbirkózni az időjárás viszontagságai- 

val s valóban az, aki ezt a testületet közelebb- 

ről figyelmére méltatja, könnyen meggyőződ- 

hetik arról, hogy tagjai kivétel nélkül egész- 

ségtől duzzadó, erőteljes férfiak; nyilvánvaló 
tehát, hogy a halandóság is köztük aránylag 

sokkal kisebb mértékben jelentkezik, mint más 
olyan pályáknál, melyeknél ezek a követelmé- 

nyek vagy alább vannak szállitva, vagy pedig 

teljesen hiányoznak. Hozzájárul még ehez az 

a körülmény is, hogy az erdészek és vadászok 

életük legnagyobb részét a szabad természet 

ben, s igy egészséges légkörben töltik, mely- 

nek veszélyei nem állanak kedvezőtlen arány- 

ban ama jótékony befolyással szemben, melyet 

a szabadban való mozgás a test edzésére és 

az egészség fenntartására gyakorol. 

INlyen kedvező viszonyok mellett csak ter- 

mészetes, hogy a betegeskedés és a halálozás 

számaránya elég kedvezően alakul s ha az évi 

átlagot - tulságosan véve s ismét csak a 

könnyebb számitás kedvéért – öt százalékra 

tennők is, a mi rendkivüli nagy halandóság 

lenne, az ezekből a halálozásokból eredő nyug- 

bérek és temetkezési költségek terhét az egye- 

sületnek tagsági dijakból, kamatokból s egyéb 

bevételekből befolyó jövedelme minden nagyobb 

megerőltetés nélkül fedezni képes lenne, sőt 

még ezek után mindig maradna elég bevétele 

a tartalékalap megfelelő növelésére és az igaz- 

gatási költségek fedezésére. 
A halandósági százalékot azonban, ilyen 

magasra venni nem is lenne szabad, mert hiszen 

általánosan ismert tény, hogy azj] emberiség 

halandósága még nagyon rossz egészségi viszo- 

nyok mellett is a 3-4 százalékot alig haladja 

meg, mire nézve biztos adatokkal szolgál az 

országos statisztika; már pedig ebben a száza- 

lékban bennfoglaltatnak a kisdedek is, melyek- 

nél tudvalevőleg a halandóság aránylag sokkal 

nagyobb, mint a felnőtteknél, 

Mindig a nagyobb számitási kulcsot véve 

alapul, mert hiszen az embernek, ha számitá-
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sSában csalódni nem akar, mindig inkább a 

rosszabbra, mintsem a jobbra kell elkészülve 

lennie, teljesen elegendőnek tartjuk, ha az öt 

évi fennállást követő évben a nyugdijakat és 

gyermeknevelési járulékokat 8000, a temetke- 

zési és egyéb segélyeket 5000, végre pedig 

az administrativ költségeket szinte, 5000 koro- 

nával számitjuk s igy a tisztán tagsági dijak és 

kamat-jövedelem után befolyó 23000 koronányi 

jövedelemnél még mindig 5000 korona feles- 

leggel zárulna a számadás, mely összeg hivatva 

lenne az alaptőkét, illetve a tartalékot gyara- 

pitani. 

A tagok szaporodásával ez a helyzet még 

javulna, mert a jövedelem szaporodása mellett 

például az administrativ költségek alig emel- 

kednének s figyelemmel kell lennünk arra is, 

hogy mig az egyesület elsőj évében a dolog 

természetéből kifolyólag számosan fognak a 

magas abb életkoruak közül is jelentkezni, kik- 

nél a halálozás aránya is kedvezőtlenebb, addig 

a későbbi években mind fiatalabb s testi ép- 

ségük és erejük teljében lévő tagokra számit. 

hatunk, kik hivatva lesznek az idősebb kar- 

társak halálozási arányát egyensulyozni. 

Az idősebb kartársakat nem lehet és nem 

szabad egyesületünk köréből kirekeszteni, mert 

hiszen ez nem nyerészkedésre és üzérkedésre 

alakitott vállalat, hanem hivatása a jótékony- 

ságot gyakorolni; már pedig emberbaráti és 

keresztényi kötelességünk azt parancsolja, hogy 

mindenütt és mindenkor, a hol és a mikor 

csak tehetjük, a gyengébbeknek segitségükre 

legyünk. 

Érett megfontolás folyománya volt az az 

intézkedés is, hogy az özvegyek és árvák már 
az öt évi tagság bekövetkezte elött gyámolit- 

tassanak, mert tulajdonképen ezek azok, akikért 
élünk s a kik teljesen a mi gondoskodásunkra 

vannak utalva. 

Nem szabad aggódnunk azon sem, hogy 

egyesületünknek nem lenne idővel elegendő 

tagja; legnehezebb itt, mint mindenütt a kez- 

det, a biztos és szilárd alapnak a megvetése. 

Mint már czikksorozatunk elején megem- 

litettük, hazánkban mintegy harminczezer egyén 

munkálkodik az erdészet és vadászat terén 
altiszti minőségben s ennek a nagy tömegnek 

alig van husz százaléka abban a kedvező hely- 
zetben, hogy a saját és családja jövője bár 

csak szerényen is biztositva lenne, mig a többi 

nyolczvan százalék teljesen bizonytalan jövőnek 

néz eléje. Alig képzelhetjük, hogy ennek a 

nyolczvan százaléknak legalább is a fele ne 

tudná mérlegelni egyletünk hasznos voltát és 

nagy jelentőségét s ne sietne megragadni az 

alkalmat, hogy jövőjét biztositsa. 

Ott vannak például az állami kezelésbe 

z 

gtnt kválatállv tktitrszáltalg 
T A C A. 
T 

Téli kaland. 

Erősen benne voltunk a télben, midőn . . .i kar- 

társamat meglátogattam Csikorgó hideg volt s külö- 
nösen zorddá tette az időjárást a hatalmas orkán, mely 
ebben az időben azon a vidéken rendesen uralkodni 
szokott. Az időpont alkalmas volt látogatásra, mert 

éppen farsang kezdetén voltunk, a mikor szivesen 
szokták látni a vendéget. No ez ellen nekem sem lehe- 

tett panaszom, mert kartársam éléskamrája kifogástalan 
volt, sajnos azonban, hogy ugyanazt nem mondhatom 
a már fogyatékon levő borára; no de ezen is hama- 

rosan lehetett segiteni, mert ő daczára annak, hogy ez 
korunkban az erdészeti altiszteknél ritkaságszámba 
megy, szőllősgazda volt s a közeli városban levő pinczé- 

jéből bármikor pótolhatta fogyó borkészletét. El is 

határoztuk, hogy a legközelebbi napon beszánkázunk 

kihozni egy átalagra valót. 

Az elhatározás ugyan könnyen ment, mert bara- 

tomnak jó két lova is volt, de annál nehezebb volt a 

kivitel, egyenlő lévén az istenkáromlással ilyen czudar 

zivatarban utnak indulni. De hát abban az időben még 

fiatalok voltunk, vállalkozó szellemmel, erőtől duzzadó 

testalkattal. 

Másnap csakugyan utra keltünk az utazást azon- 

ban nem sorozhattuk kedves emlékeink közé, mért bár 

a szél hátba fujt s a város alig volt három órányira, 

mégis mire beérkeztünk, a dermesztő hideg minden 

porezikánkat szinte csonttá fagyasztotta. Ezen a bajon 

azonban hamar tultettük magunkat ott lakó sógorom 

vendégszerető házánál, hol a pompás meleg szoba, 

párolgó vacsora és aranyszinü szőllő nedü vidámitotta 

fel a hidegtől elgémberedett tagjainkat. Reggelre kelve 

egészen frissen ébredtünk s hozzáláttunk utunk ezél- 

jának megvalósitásához, kirándulva barátom pinczéjébe, 
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vett erdőknél alkalmazott altisztek, kiknek 

számát biztosan legalább háromezerre tehetjük. 

Ezeknél az erdőknél alkalmazott erdőtisztek 

állami tisztviselők s mint ilyenek az állam 

részéről részesülnek nyugdijban, az altisztekről 

azonban erre nézve gondoskodva nem lett. 

Kérdezzük, hogy vajjon akkor, midőn az állam- 

kormányzat megbizonyosodott egyesületünk ne- 

mes ezéljáról, annak életkédességéről, nem 

fog-e elérkezni az ideje annak, hogy az állami 

kezelésbe vett erdőknél alkalmazott altisztekre 

nézve, kik szolgálatadóik részéről nyugdijban 

nem részesülnek, kötelezővé tegye az egyle- 

tünkbe való belépést s egyenesen a szolgálat- 

adókat kötelezze az évi csekély tagsági dijak 

viselésére? Ez nem csak hogy méltányos, de 

jvgos intézkedés is lenne s hasonló példát 

látunk a tanitók és községi jegyzők nyugdij- 

alapjainál, hol az egyházak és községek az 

alap növeléséhez szinte hozzájárulni kötelesek. 

Egyes magánuradalmak szinte szivesen 

fogják felkarolni ügyünket, mert a mi csekély- 

séget áldoznak erre a czélra, az sokszorosan 

visszatérül nekik személyzetük nagyobb munka- 

kedvének és buzgóságának révén, mint a 

melyek természetes folyományai lesznek a biz- 

tositott jövőnek, 

Ilyen alapokon kilátásunk lehet arra, hogy 

egyletünk zászlója alatt mihamarább tizezer 

tagot is fogunk számlálhatni, mi annak felvi- 

rágozását nagy mértékben elősegitené s lehe- 

tővé tenné neki a nagyobb alkotásokat is, 

Lelki szemeink előtt lebeg már most az 

az idő, midőn majd módjában lesz az egyesü- 

letnek saját árvaházat felállitani s ebben el- 

helyezni, ellátni és iskoláztatásban részesiteni 

a tagok — sőt idővel talán a nem tagok — 

árváit is, e mellé pedig menedékházat az özve- 

gyeknek, kik ellátásukat még külön azzal is 

kiérdemelnék, hogy az árvaházban elhelyezett 

árvákat gondoznák és ápolnák, ételüket meg- 

főznék, ruháikat mosnák, javitanák, 

Vajjon akad olyan fásult szivü, ki az ilyen 

fenséges eszme előtt le nem borul s nem áll 

örömest annak szolgálatába? 
(folytatása következik). 

Isebnaptárt az altiszteknek! 
Sokat foglalkoztam már azzal a kérdéssel gondo- 

lataimban, hogy vajjon hogy és miképpen lehetne az 
erdészeti és vadászati altisztek részére megfelelő s 
eddig a maga nemében páratlan zsebnaptárt előállitani, 

mely azután azoknak pótolhatatlan kincsét képezné s 

valóságos kincses naptárává lenne. 
Egy ilyen naptár megszerkesztésére, illetve össze- 

állitására leghivatottabbnak lenni vélem lapunk szer- 

kesztőjét, ki az erdészéti és vadászati altisztek érde- 

keiért már eddig is olyan sokat, tett s ennélfogva itt 

— — 

hol vidám borozgatás mellett megtöltöttük a magunk- 
kal hozott átalagot azzal a szándékkal, hogy ideje- 

korán vissza is indulunk. 

Télen azonban rövidek a napok, az idő gyorsan 
telt, no meg a sógorék sem akartak ebéd nélkül ut- 

nak bocsátani s igy öreg délután lett, mire elindul- 

hattunk, pedig estére okvetlen otthon akartunk lenni, 
hol barátom családja is biztosra várta érkezésünket, 
De hát „ember tervez, Isten végez", mondja a köz- 
mondás és ennek az igazsága rajtunk is beteljesedett. 

Délután 3 óra lehetett, mikorára el tudtunk indulni 
s azt, a mi ezen az uton várt ránk, még álmodni sem 

mertük volna. 
A visszautazásnál már szemközt kapott bennünket 

a szél s mondhatom, hogy igen kiméletlenül. Nem is 
volt az szél, hanem valóságos orkán. A hóvihar olyan 
hatalmasan működött, hogy Y. mellett egy egész vonatot 

eltemetett s azt ugy kellett a hófuvásból kiásni. Alko- 
nyat felé még csikorgóbb lett a hideg s a viharnak 
olyan csipős hatása volt, hogy arczunkra zsebkendőin- 

ket kellett boritanunk, mert máskép ki nem birhattuk 

volna égetését. 

No de ez még mind semmi sem lett volna; fiatalok 

voltunk mindketten s edzett természetünk daczolt a 

zivatarral, sőt még a kölcsönös vigasztalásban trétára 

forditottuk a dolgot, hogy most legalább nem félhetünk 

a napszurástól, mint kánikulában. 

Ám a helyzet mindinkább sulyosbodott. Az ország- 

ut mentén felhalmozott kőrakásokkal párhuzamosan 

hófuvások huzódtak keresztül az uton, nagyon meg- 
nehezitvén lovaink haladását. 

Lépten-nyomon egy-egy hóhegyet kellett áttörni 

s ez még ment is addig, mig egyszerre be nem söté- 

tedett. Az országuton — bár bajjal – még csak ment 

valahogy az utazás, de bezzeg máskép volt ez, mikor 

arról le kellett térnünk, A mezei uton semmi jel sem 

volt s ettől kezdve tisztán a jó sorsra kellett biznunk 

magunkat a hósivatag pusztaságában, mert utunk irá- 

nyáról egyáltalán nem tájékozódhattunk, igy tehát csak 

ugy gondolomra baktattunk bizonyos irány felé, melyben
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nyilvánosan s abban a reményben, hogy ez a többi 

tisztelt kartársaim helyeslésével is találkozni fog, fel- 

kérem őt, hogy a kérdéssel foglalkozni sziveskedjék, 

annyival inkább, mert véleményem szerint ez ha nem 

is egészben, de részben meghozná fáradozásának gyü- 

mölcsét. 

A zsebnaptár alakjára és tartalmára nézve legyen 

szabad itt szerény véleményemet nyilvánitani, meg- 

jegyezvén, hogy a zárjel közé rekesztettek esetleg 

kihagyhatók is volnának. 
A naptár czime lehetne: „Erdészeti és Vadászati 

Altiszti Zsebnaptár, alakja és kötése pedig ugyan- 

olyan, mint az eddigi erdészeti zsebnaptáré. 

A naptárnak véleményem szerint tartalmaznia 

kellene a következőket: 
1. A szokott naptári rész, nap és hold kelte és 

nyugta, holdváltozások, (esetleg még az erdészeti és 

vadászati altisztek havi teendői.) 

2. Bélyegfokozat. 3. Bel- és külföldi pénznemek 
(arányitva a mi pénzértékünkhöz.) 4. Vadászati és 
halászati naptár. 5. Postai és távirdai fontosabb sza 

bályok. 6. Törvényes mérték rendszer, a méter és bécs 
mérték közti viszony. T7. Erdőterményeknek az állami 

erdőknél alkalmazott mértéke. 8. Fatömeg becslés 
(lásd Erd. Zsebn. I, II.) 9. Körlap tábla. 10. Henger- 

tábla. 11. Fürészelt és faragott áruk köbözési táblája 
12. Gömbölyü fából faragható négyzetgerendák. 13 
Ürmérték köbtartalma. 14. Magtermelés. 15. Csemete. 
kertek, faiskolák költségei. 16. Erdősitési költségek. 

17. Különféle választékok termeléséhez szükséges 
munka mennyisége. 18, Fürészáru termelés. 19. Donga 
termelés. 20. Vasuti talpfa termelés. 21. Zsindely ter- 

melés. 22. Cserkéreg termelés. 23. Épületkő termelés. 

24. Tégla égetés. 25. Csusztató, vontató és erdei utak 

épitése, munka, anyag stb. 26. Az erdőben fekvő tőkék 
értéke stb. 27. Erdőállomány kiterjedése és eloszlása 
a magyar államban. 28. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszterium erdészeti ügyosztálya. 29. Erdőhatóságok. 
30. Erdőrendezőségek. 31. Községi erdők kezelésével 
megbizott erdőhatóságok és gondnokságok. 32. Vallás- 
alapitványi központi vezetés és erdőgondnokságok. 33. 
Magánbirtokosok erdészeti tiszti személyzete. 34. Sel- 

maczi akadémia. 35. Erdészeti szakiskolák. 36. Erdő-, 
vadászati-, halászati-, fegyveradó- és vizjogi törvény. 

37. Erdészeti államvizsga. 38. Erdőőri szakvizsga, 

erdőőrök fegyverviselési, fegyverhasználati és fegyelmi 

szabályai. 39. Hazánkban előforduló élő erdei fák és 
cserjék megnevezése magyar, latin, német, tót, román, 
szerb és horvát nyelven. Virágzás és magtermés ideje. 

(Ezek a nevek azért szükségesek, hogy a hazánkban 

szétszórtan élő altisztek bármikor megtudhassák a nép 

által használt elnevezéseket.) 40. A hazánkban honos 

emlősök és madarak elnevezései az előbb leirt módon. 

41. Ezeknek párzási, üzekedési, költési, fiadzási és 

lelövési idejük, életkoruk. 42. Rovatos kihágási napló 

rovatozott lapok erdősitési és favágatási tervre, csemete- 

készlet kimutatásra, két lapon: tavaszi és őszire. 43. 

Lőjegyzék. 44. Madárvonulás megfigyelésére, rovatos 

lap. 45. Néhány üres lap különféle jegyzetekre. 

Ezek lennének szerény nezetem szerint azok a 

tudnivalók, melyekre akár az erdészeti, akár pedig a 

vadászati altisztnek mindenkor szüksége van s az, ki 

egy ilyen zsebnaptárt kiadna,! nagy hálára kötelezne 

mindnyájunkat s azt hiszem sok ezren sietnének azt 

maguknak megrendelni. 

Legyen szabad remélnem, hogy a szerkesztő ur 

ismert buzgósága és a kartársak áldozatkészsége meg- 

barátom faluját feltalálni véltük, mi a teljesen beha- 

vazott uton csakugyan nehezen ment s egyszerre csak 
azon vettük magunkat észre, hogy teljesen eltéve- 

lyedtünk. 
Hogy ezután mi történt velünk, erre már csak 

homályosan tudok visszaemlékezni. 
A vihar a helyett, hogy szünt volna, perczről- 

perczre erősbödött, a szél irtóztatóan süvöltött, mi 
pedig minden irány nélkül bolyongtunk a fehér hó- 
mezőn a dermesztő hidegben, elfásult lélekkel várva 
a kikerülhetetlennek látszó végzetünket. 

Már-már teljesen lemondtunk a szabadulás remé- 
nyéről, mikor egészen váratlanul valami sötét tömeget 

pillantottunk meg magunk előtt s lovaink is hirtelen 
megálltak. Ez utóbbi körülmény némi reményt öntött 
vigasztalan kebleinkbe, mert ismeretes a lovaknak 

nem csak kitünő látása és szaglása, de ösztöne is, 
Találgattuk is, hogy mi lehet az a sötét tömeg, de 
hiába, utóvégre is a kocsist biztattuk neki, hogy száll- 
jon le s nézze meg. Ez szegény — bár a borzasztó 

hideg teljesen megdermesztette tagjait — engedelmes- 

kedett s csakhamar eltünt a sötétségben, mi pedig 

teljes érzéketlenséggel vártuk visszaérkezését. Az órák- 

nak látszó perczek ólomlassusággal teltek s emberünk 

még mindig nem jőtt vissza. Igy telt el valószinüleg 

rövid, nekünk azonban végtelennek látszó idő s tovább 

már nem birván kiállani a tétlen várakozást, végre 

barátom is összeszedte minden erejét s maga indult 

el a kocsis keresésére, kiről már azt kezdtük hinni, 

hogy valami szakadékba vagy sánczba zuhant. 

Most már teljesen magamra maradtam a rette- 

netes éjszakában, ismeretlen vidéken, kitéve sokféle 

veszélynek s ezek közt a legborzasztóbbnak: a meg- 

fagyásnak. 

Igy várakoztam kábultan, kővé meredve, kitéve 

különféle rögeszmék és rémlátományok kinjainak. Idő- 

közben az egyik ló is a fáradságtól kimerülve össze- 

roskadt, a kocsis és barátom még csak nem tértek 

vissza. Összeszedtem utolsó erőmet s teli torokkal 

kezdtem kiabálni, majd fegyveremből tettem néhány 



ERDÉSZETI UJSAG. 285 

hozza nekünk ezt a zsebnaptárt a jövő ujév aján- 
dékául ! - 

LŐRINCZ ISTVÁN, m. kir. erdőőr. 

A czikkiró kartárs által körvonalazott zsebnaptárt 
magunk részéről is fölőtte szükségesnek tartjuk, bár 
abból kihagyandónak vélnők az erdőtisztekre vonat 

kozó részeket, valamint az elől jelzett törvényeknek is 
csak az a része lenne kivonatban közlendő, mely az 
altiszti személyzet szolgálatát közelebbről érdekli s 

szivesen is vállalkoznék lapunk szerkesztője annak 
kiadására, ezt azonban csak abban az esetben tehetné, 

ha biztositékot látna arra nézve, hogy legalább 1000 
példánynak a nyomtatási és adatbeszerzési költségei 
fedezve lennének. Szükséges lenne tehát, hogy legföl- 
lebb f. hó végeig legalább 4-500 megrendelés tétessék 

és a 2 korona 40 fillér előfizetési ár beküldessék. Ha 
tehát az erdészeti és vadászati altiszti személyzet 
üdvösnek látja ilyen altiszti zsebnaptárnak a kiadását, 
ezennel felhivjuk mindazokat, kik a vállalatot támo- 
gatni készek, hogy a fennt kitett összeget mielőbb s 
legkésőbb e hó végeig „Zsebnaptár szerkesztősége 
Szász-Sebesen (Erdély)" czim alatt beküldeni szives- 

kedjenek, hogy az adatok gyüjtését és az egyes táblá- 
zatok nyomását már a jövő hó elején megkezdeni 
lehessen. 

Abban az esetben, ha legalább 400 megrendelés 

be nem érkezik, a megrendelőknek az országos erdé- 
szeti egyesület által 1901. évre kiadandó zsebnaptárt, 
(esetleg a bécsi Frick czégtől német kiadványt) fogunk 
beszerezni s az év vége felé szétküldeni, mely esetben 
azonban a posta kőltség őket terhelendi, vagy pedig 

kivánságukhoz képest a beküldött összeg vissza lesz 

téritve, esetleg a lap árába beszámitva. 
A szerkesztő. 

Névjegyzéke 

azoknak az erdészeti és vadászati alkalmazottaknak, 

kik az országos erdészeti és vadászati altiszti nyugdij 

és segélyegyesületbe leendő belépésüket bejelentették. 

Sor-sz. Név Lakhely Megye 

184. Pálfi Jánes . Ő-Ruzsin Sáros 

185. Orend János . Radnóth Kis-Küküllő, 

186. Kaffka Károly Morava Nyitra 

187. GCzach Ferencz , 

188. Majerhoffer Rezső - - 

189. Fleischandl Alajos - - 
190. Lehuta József . Uj-Lehota s 

191. Spangl Imre Szergény Vas 

192. Tóth Ferencz . .Ráczok-Réve Baranya 

193. Lendeczky Józsel. . Dámcs Kolos 

194. Ratimonszky Gábor. . Nógrád-Kálló Nógrád 

195. Duba Sándor . Ujbánya Bars 

196. Horváth Adolf Malomháza Sopron 

197. Lőrincz István . Badin Zólyom 

198. Krausz Ferencz . Alberti-Irsa Pest 

199. Dósa János . Disznajó Maros-Torda 

200. Pék István Rajka Moson 

201. Mosberger Márton Ball Heves 

202. Jobb Antal . Petrosény Hunyad 

203. Csonka Ignácz , Bábolna p. Komárom 

204. Lőrincfi János . . .Felső-Nána Heves 

205. Németh István . Nagy-Várad Bihar 

206. Reich János . Körmöczbánya Bars 
207. Varga Ferencz . Szt. Domján Baranya 

208. Niedermajer Antal Mogyoród Pest 

209, Ézsöl János . Sumony Baranya 
210. Szmetán Mihály . Feketepatak Szatmár 
211. Kirkovits János . Nagy-Marton Sopron 

212. Hegedüs Antal Dobrest Bihar 

lövést. Semim eredmény; a néma csöndet csak a vihar 

sivitása háboritotta. 

A kisérlet eredménytelenségéből és az elhagya- 
tottság érzetéből folyó félelem s a tudat, hogy igy 
magamra hagyva menthetetlenül el kell pusztulnom, 
egy pillanatra visszaadta a végső fokig elzsibbasztott 
akarat- és tetterőmet, egyszerre csodálatos bátorság 

szállt meg s összeszedve minden erőmet, leszálltam a 

szánról s neki vágtam a kietlen sötét éjszakának. 
Hihetetlen erőfeszitéssel, de ólomlábakkal törtettem 

előre a nagy hóban, mig egyszerre nagy lelki viga- 
szomra lépteim könnyebbekké lettek s hirtelen csillogó 
fény ötlött szemeimbe. Most már tisztán láttam magam 

előtt egy ház körvonalait, alig egy pár lépés távol- 

ságban. 
Még volt annyi erőm, hogy bezörgethettem az isme- 

retlen házba, de a mint beléptem, egyszerre vége volt 
az erőnek s ájultan összeroskadtam. 

Mikor önkivületi állapotomból nagysokára magam- 
hoz tértem, barátságos uri szobában találtam magam, 

körülöttem jóindulatu alakok forgolódtak, a kályhából 
jótékony meleg áradt széjjel. Az egyik sarokban bará- 
tom feküdt puha divánon s mosolygó arczczal, barát- 

ságosan integetett felém. 
Sokon mentem keresztül, de megvallom az igazat, 

hogy olyan meghatottságot, milyet barátom megpillan- 

tásakor, soha sem éreztem. 

Lassacskán teljesen visszatért öntudatom, a bor- 
zasztó veszély által okozott félelem helyet adott a 
menekvés fölött való örömömnek. Most már azt is 
megtudtam, hogy hol vagyunk. 

A ház, melybe jó csillagzatunk vezérelt, egy 
szomszédos községbeli birtokosnak a tulajdona volt. 

Ide jutott először kocsisunk is, de szóhoz jutni nem 
tudott. Ugyanigy járt barátom is és végre jómagam; 
a házbeliek azonban sejtették bajunkat s fáklyákkal 

mentek ki szánunk keresésére. A magukra hagyott 

lovakat ugy kellett bevonszolni az istállóba, hol szesz- 
bedörzsöléssel hozták ujabb életre, 

Vendégszerető házigazdánk rólunk is gondoskod110
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agerecsemmg széshözgésresse 

r Különfelek. k 

Erdészeti zsebnaptárak. A folyó évre kiadott 

erdészeti zsebnaptárakból többen rendeltek lapunk 

kiadóhivatalánál, sajnos azonban, hogy valamennyinek 

igényét ebben a tekintetben nem elégithettük ki, mert 

az országos erdészeti egyesületnél a készlet teljesen 

elfogyott s egyes ismert könyvkereskedőknél is hiába 

tudakozódtunk, mert ezeknél sem volt kapható. A sok 

időt igénybe vevő magaán-levelezés elkerülése végett 

most itt kérjük fel azokat, kik a megrendelt naptárt 

nem kapták meg, hogy sziveskedjenek levelező-lapon 

nyilatkozni arra nézve, vajjon a pénz visszaküldését 

óhajtják-e, vagy pedig a megrendelés átvitelét a követ- 

kező évre, mely utóbbi esetben nekik az 1901. évi 

naptárt megjelenése után azonnal megfogjuk küldeni. 

Hova pályaázzunk? Az E. L. V. füzetében a 

következő pályázatokat találjuk : 

pályázat erdőőri állásra. 556/1900. sz. - A znió- 

váraljai egyetem alapitványi uradalmi erdőgondnokság- 

hoz tartozó Papirmalmi I. számu, évi 480 korona fizetés, 

szabad lakás, 18 ürm3 dorong tüzifa, két hold föld, s 

a szabályszerü legeltetés élvezetével egybekötött IV. 

osztályu erdőőri állomásra ezennel pályázat hirdettetik. 

Pályázók felhivatnak, hogy az 1879. évi XXXI. t.-cz. 

37 §-ában követelt szakképzettségüket, állami szolgá- 

latba ujonnan belépni kivánók pedig ezenkivül erős, ép 

testalkatukat, különösen jó látó, halló és beszélő tehet- 

ségüket megyei főorvos, vagy honvéd-orvos által kiál- 

Hitandó bizonyitványnyal, továbbá a hivatalos magyar 

nyelvnek szóban és irásban való tökéletes, a tót nyelv- 

nek pedig a szolgálatban megkivántató szóbeli birását 

igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket folyó évi 

augusztus hó 1-éig alulirt erdőgondnokságnál (Turócz- 

megye) nyujtsák be. Az állás folyó évi augusztus hó 

15-éig elfoglalandó. Znióváralján, 1900. évi május hó 

7-én. Znióváraljai m. kir. közalap. erdőgondnokság. 

Pályázati hirdetmény egy erdőőri állásra. 220/900. 

sz. - Dobsina r. t. városnál (Gőmörmegye) egy erdő- 

őri állás üresedésben lévén, erre ezennel pályázat 

nyittatik. Ezen állással egybekötött javadalmazás a 

következő : a) évi 600 K. készpénz, mely utólagos havi 

részletekben fizettetik. b) évi 60 K. lakpénz előleges 

1, évi részletekben, vagy természetbeni lakás a város 

választása szerint. c) évi 24 köbm. lágy tüzifa a házhoz 

szállitva. d) évi 2 darab szarvasmarhára szabad nyári 

legelő. e) évi erdőőri egyenruha. f) évi 20 K. csizma- 

pénz. 
A sajátkezüleg irandó és alulirt polgármesteri 

hivatalhoz 1900. évi junius 15-éig benyujtandó pályá- 

-- 

erősitő ételekkel és italokkal, közben a vihar is alább 

hagyott mérgével s reggelre kelve mintha semmi baj 

sem történt volna velünk, vigan állitottunk be barátom 

házába, a már aggódó háziak nagy örömére. 

Évek teltek! el azóta, de ezt a kalandomat nem 

feledtem el s halálom órájáig sem fogom elfelejteni. 

RÉPAY ALBERT 
m. kir. erdőőr. 

zati kérvények kellékei az erdőtörvény 37. §-ában 

megszabott minősités, a magyar, német és lehetőleg 

a tót nyelvekben való jártasság és aj testi épséget 

igazoló orvosi bizonyitvány. Az állás 1900. évi julius 

1 én elfoglalandó. Az erdőőr egyelőre félévi próbaidőre 

fogadtatik fel, melynek sikeres lejárta után véglege- 

sittetik. A megválasztott erdőőr a városi nyugdijinté- 

zZetbe belépni köteles. Dobsinán, 1900. május (-én. 

Szontagh Béla polgármester. 
Pályázati hirdetmény. 2145/1900. sz. – Sáros- 

vármegye erdőügyi albizottságának f. é. 214. sz. hatá- 

rozata alapján, Bártfa sz. kir. város tulajdonát képező 

erdők őrszolgálatának ellátása czéljából, alábbi állá- 

sokra pályázat hirdettetik. 
A betöltendő állások következők : 

1. Egy I. oszt. erdőőr javadalmazása évi 700 K. 

természetbeni lakás, szabályszerü failletmény, 4 marha 

legeltetés csak ott, a hol az üzemterv szerint a legel- 

tetés megengedhető, illetményföld, mely a tanács által 

tetszés szerint szabható meg. 
9. Két II. oszt. erdőőr fizetés egyenkent 600 K. 

3. Két III. oszt. erdőőr ; fizetés egyenként 160 K. 

12 ürméter fa, természetbeni lakás vagy 60 K. lakbér, 

2-9 szarvasmarha legeltetés. 
Pályázati határidő 1900. évi junius hó 20-ikának 

déli 12 órája, mely időn tul beadott kérvények figye- 

lembe nem vétetnek. 
A minősiítésre nézve az érvényben fennálló erdő- 

törvények vonatkozó hatarozmányai irányadók. Az erdő- 

őröket és szolgákat a tanács nevezi ki, s kötelesek a 

szolgálatukat 1900. évi julius hó 1-én megkezdeni, s 

ezen időtől fogva folyósittatik a fizetés is. Bártfán, 

1900. évi május hó 15-én tartott városi tanácsülésből. 

A Polgármester. 
Az igéret földje. Az aranyásók sóvár csoportja 

az idén nem Klondyke, de a Cap Nom felé vándorol. 

Ötvenezer kalandor kelt utra az Egyesült-Államok Seatt- 

lejéből s Cap Nomban mesésen felszöktek az árak, persze 

az ennivaló árai. Egyetlen korcsma van Cap Nomban, 

hol egy szelet tojásos sonkát tiz koronáért adnak, három 

lágy tojás tiz korona, egy cipó tiz korona, egy csésze 

tejes kávé öt korona; száz burgonya ötven korona, egy 

tucat paradicsom husz korona Egy borotválkozásért öt 

koronát fizet, aki borbélyra bizza magát, hajat hét korona 

s ötven fillérért nyirnak, egy langyos fürdő tiz korona. 

A mosóné sem dolgozik olcsóbban, egy ing mosatása 

három korona s hetvenöt fillér. Az ácsok hét korona s 

ötven fillért kapnak óránkint a munkájukért; bérszekér 

egy lovas, óránként ötvenhat koronán alul nem áll 

munkába. 

Az állatok multja, jelene, jövője. Schoppen- 

hauer, aki nagy barátja volt az állatoknak, ugy vélekedett, 

hogy az állatnak csupán jelene van, multról és jövőről 

nincs tudata. Ezt kétségbevonják s a cáfolók esetekkel 

igazolják álláspontjukat. A kutya például, amelylyel 

rosszul bántak, kerüli a bántalmazóját, ellenben siet ahhoz, 

aki becézte és etette és pedig az élvezett szeretetre való 

visszaemlékezésből és annak a szeretetnek a reményében, 

ami vár rá. De beszélnek még hatásosabb esetről is. 

Egy papagály, amely sokáig egy dél-amerikai spanyol 

család birtokában volt, német házba került. Coco volt 

a neve s régi gazdájánál rendkivül vidám, fecsegő fickó 

volt, uj otthonában ellenben, ahol németül beszéltek, 

egyetlen szót sem csikarhattak ki belőle. Tizenkét esztendő 

mult el igy. Akkor egy napon a német családhoz spanyol 

euber jött látogatóba. Coco figyelmét megkapta a spanyol 

szó, erdeklődni kezdett a beszélgetés iránt, izgalma egyre 



ERDÉSZETI UJSAG. 287 

nőtt, szárnyaival csapkodni kezdett, a legnagyobb meg- 
erőltetéssel hirtelen egy csomó spanyol szót rikácsolt el 
és e közben egyszer csak holtan bukott le kalitkája áll- 
ványáról. Szivszélhüdés érte. A hangok, amelyeket annyi 
esztendő óta nem hallott, olyan örömet okaztak neki, hogy 
ebbe az örömbe belepusztult. 

ezezezecGGoGGoococaooxoc 

Szerkesztői üzenetek. 
Kovács Antal urnak, Kis-Örs. A 2 kor. beérkezett. 

Penk Antal urnak, Berekalja. Névnapom alkalmából tett szives 
megemlékezéseért fogadja hálás köszönetemet s jó kivánságainak 
viszonzását. Üdvözlet! Ünger Mihály úrnak, Lakocsa. Arról, 
hogy jövőben csak a szakiskolai tanfolyamot végzettek lesznek 
az erdőőri szakvizsgához bocsátva, még eddig mit sem tudunk, 
de ha igy lesz is, akkor mindenesetre a rendelkezést átmeneti 
intézkedés fogja megelőzni oly módon, hogy az annak kibocsá- 
tása alkalmával már tényleg az erdészet szolgálatában állók még 
le fogják tehetni a vizsgát gyakorlati idejük leteltévei. Ellen- 
kező intézkedés a legnagyobb igazságtalanság lenne. Sütő 
András urnak, Klicz. Dr. Lendel Adolf praeparator czime: 
Budapest II. kerület Donáti utcza 7. Szevinszky István úrnak 
Ágris. A küldeményt megkaptuk s igy előtizetése a jövő évi 
márczius végeig van rendezve. Valóban jól eső érzés fogott el 
sorai olvasásánál, melyek ügyünk iránt való lelkesedésről tanus- 
kodnak. Köszönet a buzgóságért! Vajha a többi kartársat vala- 
mennyit hasonló nemes érzés uralná! Ez lenne közeli és fényes 
gyözelmünk legjobb biztositéka ! Kolos István úrnak, Sopron- 
Nyék. A harmad izben ajánlva küldött röpirattal az a baj történt 
hogy küldönczöm csak 38-án adta postára s igy küldeményeink 
a postán találkozhattak. Azt hiszem, hogy a sorai irását követő 
napon már kezei közt volt. Azokat, a kik az egyesület tajgai 
óhajtanak lenni, czélszerü lenne már esak az ingadozók buzditása 
végett is bejelenteni. A szerkesztői üzenetbe csakugyan hiba 
csúszott be. Üdvözlet! Virányi János úrnak, V. Kamarás. 
Fogadja köszönetemet azért, hogy felhivásomnak olyan kész- 
séggel sietett megfelelni. Jó kivánságát hasonló jóval viszonzom ! 
Duba Sándor úrnak, Ujbánya. Előfizetése junius végeig van 
rendezve. A közlött czimre a lapot meginditottúk s a röpiratot 
megkúldtük; melyik erdőtörvényt érti? Azt, a mely a községi 
erdőknek állami kezelésbe való vételét tárgyazza ? Strbik kartárs, 
kiknél a lap be lett szüntetve, hátralékát még mindeddig nem 

rendezte. 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 
Podhradszky E mil. 

PÁLYAZAT. 

A majsai gazdaság pályázatot nyit egy erdőőri 
állásra, mely folyó évi október hó 1-én betöltendő. Csak 
vizsgázott, munkaképes, erélyes pályázók küldjék be 
eddigi bízonyitványaik sajátkezüleg irt másolatait, melyek 
viszza nem küldetnek Fodor József erdötiszt 
urnak Ráczvölgy utolsó posta Tolna-Hidegkut. 

Ezen állás a következő fizetéssel van összekötve: 
Készpénzben egész évre 400 kor. 
Tengeri föld 2400[-öl 
Tehéntartás a drb. 
2 göbe tartás malaczaival. 

Szabad lakas a mellette elterülő kerttel és szabad 
tüzelés. 2-3 

A majsai gazaság. 

PALYÁZAT ERDŐŐRI ALLÁSOKRA. 

283/1900 sz. A Brassó vármegyei volkányi őrjárás- 
ban elhalálozás folyrán megüresedett kerületi erdőőri 

állomásra, mely évi 600 K. bérrel 16 ürő illetmény 
tüzfával es 80 K. lakpénzzel van javadalmazva, a közig. 
erdészeti bizottság 138h60 határozata alapján pályázat 

nyitatik. 
A pályázók felhivatnak, hogy „Brassó vármegye 

tekintetes kőzig., erdészeti bizottságához Brassóban" czim- ö
i
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zendő pályázati kérvényeiket az erdőtőrvény 37 §-ában 
előrt kellékeket továbbá nyelvismereteiket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal s ép erős test- 
alkatukat valamint jó látó, halló és beszélő képességüket 
tanusitó orvos bizonyitvánnyal felszerelve és sajátkezüleg 
irva, a brassói m. kir. áll erdőhivatalhoz, a f. évi julius 
hó 1-ig nyujtsák be. Brassó, 1900 junius 2-án. 

M. kir. áll. erdöhivatal. 

PÁLYÁZATI HIRDETMENY. 

A nyitrai székeskáptalani uradalomban egy erdőőri 
állomás f. é. Oktober hó 1-én betöltendő. 

Javadalmazás készpénzben 340 kor., 2, hect. buza, 
10 hec. rozs, 8 hect. árpa, I tehén téli és nyári eltartása, 
1 hold készen megmüvelt szántóföld, szabad lakás és fütés. 

Pályázók felhivatnak, miszerint az erdőőri szak- 
vizsga letételét, korukat, vallásukat, erkölesi magavise- 

letüket és a magyar nyelvnek szóban és irásban, a tót 
nyelvnek szóban való birását igazaló okmányokkal fel- 
szerelt kérvényüket az alúiirott erdőhivatalhoz nyujtsák be. 

A kérvények sajátkezüleg irandók. Katonaviselt 
egyének előnyben részesülnek. 13 

Szkacsány-ban Nyitra megyében. 

A nyitrai székeskáptalani uradalom erdöhivatala. 

PÁLYÁZATI HIRDETÉS. 

18/1900. szám alatt alulirott püspöki uradalmi pagony- 

pondnokságban, Bars Berzenczén egy [I-od osztályu erdő- 

őri állás betöltendő. 
Az erdőőri illetmény a következö : 

Készpenzfizetés 362 korona 16 fillér. Természetbeni 

lakás, vagy 80 kor. lakbér. 12 ürm házhoz szállitott 

kemény hasáb tüzifa. I hold főld vagy 20 kor. földmeg- 

váltás, 2 drb. szarvasmarha és 2 drb. sertés tartás és az 

erdei kihágásokból befolyt pénzbüntetésekből a kártérités. 

Pályázók felhivatnak, hogy a szakvizsgalati, orvosi, 

és szolgálati bizonyitványokkal, s ha nősek anyakönyvi 

kivonattal felszerelt kérvényeiket saját kezüleg irva f. évi 

julius hó 1-éig a Bars-Berzenczei püspöki uradalmi pagony- 
gondnoksághoz (u. p. Ujbánya Barsmegye) nyujtsák be. 

Bars-Berzencze, 1900. évi május 27-én. 

PULCZ FERENCZ 

püspöki urad. főerdész. 

IMEGJELENTI 
és 1 kor. 40 fil. beküldése után azonnal 

bérmentve lesz megküldve a 

szo- RŐPIRAT 
mely kizárólag az erdészeti altiszti sze- 

mélyzet helyzetével foglalkozik. Az ér- 

dekes münek egy erdészeti altiszt asz- 
talán sem szabadna hiányozni. 

Előzetések az ,„Erdészeti Ujság" 

kiadóhivatalának Szászsebes (Erdély) kül- 
dendők. 
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ELSŐ RANGU EGYENRUHAZATI INTÉZET 

LUM és TÁRSA 
Szerb kir. udv. szállitók, Ő cs. és kir. Fensége József

 Főherczeg udv. szállitói, 

A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministeriu
m hivatalosan megbizott 

erdészeti egyenruha szállitói, 

Az ,Országos Erdétzeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPESTEN 
IV.. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarká

n. 

Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita 
tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 

ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, – mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiálli- 

tásu, — erdészeti és erdő altiszti egyenruhák nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 

tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mi
ndenkor, az igen tisztelt megren- 

delők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

H PO C AI F UHA 

a legujabb franczia es angol divat szezint, szinte jutá
nyos árban készitettnek. - Vévőink - 

E 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket ké
szséggel beszerezünk és a vidéki megren- 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet fordit
unk, 

Ővjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak 
által régi vevőinket meg- 

téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az any
ag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és
 a hivatalos megrendeléshez 

szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. Kiváló tisztelett
el 

BLUM és TARSA 
Szerb királyi udvari szállitók, 

Ő császári és királyi Fensége József főher
czeg udvari szállitói. 

A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministe
rium hivatalosan meg- 

bizott erdészeti egyenruha-szállitói. 

Az ,Orsságos Erdészeti Egyesület" rendes ta
gja. 
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g- TUTANYOS ÁRAK. 

MAGYARHON ELS, LEGNAGYOBB s tEGI0BB HIRNEV nallztere- 

ÖRAK EKSÉREK Urá jóallással 
észtéTHZzETesRE 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen. 


